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Info Seniors

Handicap et mobilité
"Comment sortir de chez soi lorsqu'on est seul et handicapé?"

Se déplacer avec les transports publics ou au moyen de son véhicule, descendre tout simplement dans la rue pour faire quelques pas: ce sont là des actes apparemment bien naturels et anodins. Pourtant, avec l'avance en âge, de nombreuses personnes connaissent des handicaps de mobilité. Leur vie relationnelle et culturelle s'en trouve affectée. Parfois, elles ne peuvent même plus sortir de leur logement. Les personnes concernées par un tel handicap connaissent généralement bien les solutions de transports adaptés: elles empruntent le taxi, un véhicule aménagé pour le transport des personnes en fauteuil roulant ou font appel à l'accompagnement bienveillant d'un proche qui dispose d'une automobile.
Elles y recourent notamment lorsqu'un déplacement s'avère impératif, par exemple pour se rendre chez leur médecin ou dans un lieu de soins. Mais les possibilités d'effectuer des courses de loisirs, pour sortir de sa solitude et avoir le plaisir de (re)découvrir de beaux endroits dans nos campagnes ou nos montagnes, sont en revanche moins bien connues.

Il est alors utile de savoir que de nombreuses organisations et associations proposent des courses de loisirs. Il existe des formules de transport individuel pour rendre visite à une connaissance ou pour participer à des activités à l'extérieur de chez soi, ainsi que des offres d'excursion en groupe. Par exemple, la Croix-Rouge suisse dispose d'un service de transport qui organise des déplacements pour se rendre chez un thérapeute ou pour des activités socioculturelles. 

Cette organisation propose aussi un programme d'excursions en car spécialement adapté "Carissimo", qui permet aux personnes âgées ou handicapées de s'évader du quotidien à des tarifs avantageux.

Renseignements: 
les associations cantonales de la Croix-Rouge suisse ou sa centrale nationale: Croix-Rouge suisse, Service de transport et Conseil/Carissimo, Rainmattstrasse 10, 3001 Berne, tél. 031 387 71 11).

En outre, vous trouverez ci-dessous, un bref aperçu des organisations qui, en Romandie, proposent des solutions de transport adapté au handicap de mobilité et peuvent délivrer des informations et des conseils sur les solutions disponibles. 

En savoir plus

Canton de Genève: 
Transports publics genevois, Mobilité pour tous, tél. 022 328 11 11.
Canton de Vaud: 
Transport Handicap Vaud (THV), tél. 021 648 53 53. 
Transport Handicap Riviera (THR), tél. 021 925 44 00. 
SAMIR, Nord-vaudois, Tél. 024 425 25 25.
Canton de Fribourg: 
Fondation Passe-Partout, Fribourg, tél. 026 422 56 20.
Estavayer, tél. 026 663 50 40. Veveyse, tél. 021 948 11 22.
Canton de Neuchâtel: Taxi-handicap, tél. 032 722 59 60.
Canton du Jura: Transport Handicap Kangourou, tél. 032 422 85 43.
Canton du Valais: Eméra, Transport-Handicap, Sion-Sierre, tél. 027 329 24 70. 
Martigny-Monthey, tél. 027 721 26 01.

http://www.prosenior.ch/content/main/prosenectute/generations/infos_seniors/handicap_mobilite/handicap_mobilite.html
